



## 泰政府拨款保护胶价

据曼谷新闻报道,泰国政府内阁已下拨8000万美元帮助农场组织从胶农手中购买天然橡胶。旨在支撑橡胶价格,以保证橡胶价格不致跌到低于30泰铢·kg<sup>-1</sup>,即大约70美分·kg<sup>-1</sup>。该项资金中有大约1千万美元将投向制造烟胶片的工厂。另外,内阁已经批准将200万美元作为首批资金投入泰国、马来西亚及印尼三国合资的国际橡胶公司。

傅康珉

## 越南2003年天然橡胶出口量 将保持42万吨

日前,越南工业部高级官员称:2003年越南天然橡胶的出口量可望保持2002年的水平,达到42万t。

他说,稳定的出口量表明越南的天然橡胶生产量已经达到最大限度。2003年越南的总出口量中,有37万t是国内厂家生产,其中28万t由国营橡胶总公司生产供应,私营企业生产供应9万t,还有5万t的橡胶是来自柬埔寨。一些越南的贸易商从柬埔寨购买天然橡胶的半成品进行加工,然后出口。越南政府的数据表明,越南在2002年1~11月,总共出口了39.7万t天然橡胶,总价值达到22900万美元。总产量比2001年增长44.6%,总价值增长53.6%。

傅康珉

## 三国橡胶联盟 2003年3月3日开始运营

泰国农业合作部副部长Newin日前宣布,由世界三大产胶国泰国、马来西亚和印尼联合

组成的橡胶联盟拟在2003年3月份开始运营。

在2002年12月20日之前,印尼将支付100万美元现金给三国橡胶联盟。泰国政府早先已经支付了100万美元给该合作的联盟作为启动资金的集资款。

以泰国为基地的三国橡胶联盟,是在2002年8月成立,旨在购买和库存天然橡胶以保护世界橡胶价格。

据泰国橡胶协会主席Pongsak(三国橡胶联盟董事会成员之一)说,董事会于2003年1月碰头讨论三国橡胶联盟将怎样运作。在董事会会议召开之前,三国派出的橡胶高级官员在2002年12月19日~21日讨论有关橡胶联盟以一个公司的形式在泰国开展业务的合法程序。

越南和斯里兰卡也是橡胶生产国,表示希望加入橡胶联盟并得到批准。

泰国总理也表示,在开完亚洲橡胶援助会议后,希望橡胶联盟将从胶农手中购买橡胶的底价定在30泰铢·kg<sup>-1</sup>(1美元=43.105泰铢)。通过制定收购橡胶的底价,有助于将橡胶的出口价格推到高达1美元·kg<sup>-1</sup>(轮胎厂家可以接受的价格),这样会有利于所有的胶农。

傅康珉

## 国外轮胎产能预测

据统计资料,美国轮胎生产预计2002年仍维持小幅增长或零增长;2003年将会有较大的回升,增幅可达4.7%左右。此预测是根据美国GDP值的变化作出的,2002年GDP值预计1%,2003年将达4%。

根据韩国轮胎生产者协会的报告,预计2002年韩国轮胎产量为7300万套,比2001年增长4%,到2005年计划产量达8000万套。

印尼正在努力实现轮胎生产大国的目标。据印尼轮胎生产者协会的预测,到2010年印尼乘用轮胎的生产能力将达7000万套。目前的轮胎产量约为3000万条。

固特异公司开始在印度生产各种规格的无内胎子午线乘用轮胎。作为一种促销措施,其价格与有内胎轮胎相同。

张薇